

基督徒的一生要作好 3 件事，首先是好好传福音；第二为了好好传福音，要清楚地认识福音；认识福音的同时，自己便经历了福音的大能；所以第三样事还是要好好见证耶稣基督恩惠的福音。

使徒保罗说过，他无论作什么，都是为福音的缘故（林前 9:23）。那么，“福音是什么？”这问题回答的层面可以很多。从字义层次说，就是“好消息”。

今年春节前，有一位姊妹於直播节目中来电话，带著痛哭的声音告诉我们，丈夫在半年前死於工地的一场意外，自己痛不欲生。尤其她在伦理道德上，作了违背丈夫、违背良心的事。电话中，她说不想活了……还问：“神还要我吗？”我和周师母正要开解她，电话中断了。之後，姊妹在良友电台的节目中听到袁牧师的讲道，听到我们的安慰。活了下来。年三十晚上，她已回到老家，与婆婆吃年夜饭之前，又在《空中辅导》连线成功，向我们贺年。这次，她的声音充满喜乐。半个月来，她经历了从哀哭绝望到欢欣盼望的转变，这是“好消息”。我们祝福她，从过犯失误中全然回转，在基督里成为新造的人。这是福音的见证。

福音是什么？从内容上说，是指耶稣基督和他的一生。例如，马可福音便是这样开始的：“上帝的儿子耶稣基督福音的起头。”（可 1:1）很明显的，耶稣生平就是福音的呈现。他的一生不单单是传记，而是福音。这是历史层面的福音，其最精简版本是林前 15:3-5。

使徒保罗是奉派传神的福音，他细心的把这福音有系统的解释，便是一部写给罗马教会书信的钜著（罗 1:1-2）。这是另一个层面来看福音，是福音意义的详细解说。

福音还有一个层面，就是它的效果，“神的大能”。 “这福音本是神的大能，要救一切相信的”（罗 1:16）；“因为十字架的道理，在那灭亡的人为愚拙；在我们得救的人，却为神的大能。”（林前 1:18）神的“大能”一词，由於不同的翻译，也有下面的含意：是“异能”（miraculous power，太 13:54）、“权能者”（mighty one，太 26:61）、“万象”（太 24:29）、“才干”（太 25:15）、“威力”（来 11:34）、“放光”（启 1:16）和“极度”（启 18:3）等等。如何产生这样丰富的“大能”呢？我们相信对耶稣一生的认识（福音书），对福音意义的掌握（如罗马书和加拉太书等），再加上自己对基督耶稣的信靠关系，就能体验福音大能的奇妙。

福音的核心以十字架为象徵，传福音就是传基督耶稣并他钉十架。有人说得好，耶稣的一生能有许多成为代表基督教的象徵，例如，马槽可以代表道成肉身，木匠的工具可以代表主耶稣的工作，渔船可代表真理的教导，毛巾和水盆代表谦卑的服事，空坟墓代表复活的大能，基督的宝座代表他在宇宙中掌权的权能。然而，这一切都没有成为福音的象徵，福音的象徵是十字架。因为，耶稣基督替我们受死，才是福音的核心。人的罪性无法解决，但基督在我

们还作罪人的时候，为我们死，神的爱就在此向我们显明了（罗 5:8）。这就是神的大能。若是神的爱不能显明，就没有神的大能；没有爱的地方，就没有改变生命的大能。前面说的那位妇女，所犯的罪过已在耶稣身上定罪，这个基督代替受罪的爱，使她可以重新面对人生，这是十字架爱的证据，是神的大能。

中国教会历史里，有一位世界知名的传道人，他是一生只活了 43 岁的宋尚节博士。宋博士在他的日记中，经常写著“渴望中华归主”，“中华归主吧”等话。1931 年 1 月 1 日，他在日记中写：“**金钱、名誉非我所求也，求主在这一年內，使我能领 10 万人归主。**”1932 年 3 月 22 日，在他的日记本里夹著一张天国银行支票，他亲自用毛笔写了“100 000 souls”，他向神求 10 万灵魂归主。1932 年年终，**他又向神要 20 万灵魂归主。**1934 年 1 月 10 日，他在日记中写：“今後无论如何要拼命救灵魂，不论得时不得时。一羊得救比一切工作更要紧。”他向主祷告说：“**求主将赐给约翰卫斯理、慕迪、斐尼的灵加倍赐给我，你不赐下能力给我，我宁愿死。**”^注

良友圣经学院的同学们，现在是大地回春的花开季节。我们的教会和社会仍然迫切等待福音的春天赋予新的盼望，让我们以最热切的斗志互勉，好好以传福音为念！这是我们的祷告和心愿。

^注 蔡绍琪：〈死透的生命：从宋尚节学习何谓委身事奉主〉，2009 年 8 月 12 日；

<http://www.chinesetheology.com/ChinaByKC/DiedLife.htm>